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Ata da 37ª. Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Jataizinho, Estado do 
Paraná, do período legislativo de 2013, realizada aos dois dias do mês de 
dezembro de 2013 (dois mil e treze), presidida pelo Sr. Vereador Alex Antonio 
Gomes de Faria, e secretariado pelos Srs. Vereadores Fábio de Morais Polonia, 
Primeiro Secretário, e Laércio Fernandes Quitério, Segundo Secretário. Estavam 
presentes os Srs. Vereadores Anilton Murari, Cícero Aparecido Guimarães, 
Clovis da Silva Cordeiro, Jorge dos Santos Pereira e Maurílio Martielho. 
Ausente o Sr. Vereador Adilson Gonçalves da Silva. Às 20h00 (vinte horas), 
estando a Mesa Diretora composta, o Sr. Presidente, com a graça de Deus 
declara aberta a trigésima sétima reunião ordinária do período legislativo de dois 
mil e treze e convida o Sr. Vereador Alex Faria, para fazer a leitura de um trecho 
bíblico. Após dez segundos de silêncio, o Sr. Presidente coloca em discussão a 
Ata da Sessão Ordinária de 25 de novembro de 2013, e, não havendo 
impugnação ou ratificação, declara a mesma aprovada. O Sr. Presidente solicita 
do Primeiro Secretário faça a leitura do Expediente, que foram: - PROJETO DE 
LEI nº. 018/2013, de autoria do Executivo Municipal, que constitui o Consórcio 
CISPAR – Consórcio Intermunicipal de Saneamento do Paraná, e ratifica a 
alteração, pelo Município de Jataizinho, do contrato de consórcio público e do 
estatuto do CISMAE – Consórcio Intermunicipal de Saneamento Ambiental do 
Paraná, que o transformou no Consórcio CISPAR e dá outras providências; - 
INDICAÇÃO nº. 185/2013, de autoria dos Srs. Vereadores Anilton Murari e 
Fábio de Morais Polonia, solicitando o envio de ofício a APMI de Jataizinho, 
parabenizando-os pelos trabalhos desenvolvidos junto ao Centro dos Idosos 
Giacomino Pansardi; - INDICAÇÃO nº. 186/2013, de autoria dos Srs. 
Vereadores Anilton Murari e Fábio de Morais Polonia, solicitando o envio de 
ofício a nova presidência e membros do Conselho Municipal de Educação, 
parabenizando-os pela assunção ao cargo e desejando-lhes sucesso; - 
INDICAÇÃO nº. 187/2013, de autoria dos Srs. Vereadores Anilton Murari e 
Fábio de Morais Polonia, solicitando o envio de ofício a ECONORTE quanto a 
repintura da ponte sobre o Rio Tibagi, do Viaduto de acesso a cidade, bem como 
dos pontos de entrada e saída; - REQUERIMENTO nº. 120/2013, de autoria do 
Sr. Vereador Clovis da Silva Cordeiro, requerendo o envio de ofício ao 
Executivo Municipal solicitando informações quanto a implantação de uma 
nova Guarda Municipal, bem como se há previsão. O Sr. Presidente deixa livre a 
palavra aos Vereadores que desejarem fazer o uso, por sete minutos, para falar 
sobre as matérias do Expediente e assuntos de relevância pública. O Sr. 
Vereador Anilton Murari diz: “Boa noite senhor presidente, munícipes presente 
e ouvintes da Radio Nova Geração. Eu quero fazer uma ratificação aqui que 
estão falando que é os vereadores que estão fechando as creches no horário de 
ferias, mais não é os vereadores e nem o Celso Ribeiro, é sim o Mec que 
autorizou o fechamento das creches e das escolas que for fechar nas férias. 
Então quero deixar bem claro que os vereadores e o Celso Ribeiro não tem 
culpa. Isso vem pelo estado e os vereadores e o Celso não tem compromisso 
nesses assuntos. E quero deixar meu boa noite ao Mauro Momeço, ao Silvano, a 
Suelem, minha esposa, meus netos e meus filhos que estão ouvindo e tenham 
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todos uma boa noite”. O Sr. Vereador  Cicero Guimarães diz: “Boa noite 
presidente, munícipes presentes, ouvintes da Radio Nova Geração, quero 
mandar um abraço para minha sogra, Dona Gessi que não perde uma reunião, 
que está com seu companheiro o seu Manoel que chegou de Portugal, quero 
desejar parabéns e felicidades pra ele de estar retornando ao Brasil. Quero avisar 
a população que o deputado João Arruda, enviou um oficio de numero 290 que 
fala: Senhores vereadores, tenho a grata satisfação de informar que indiquei um 
recurso da minha emenda individual 28430009 para o município de Jataizinho 
conforme detalhes abaixo. Orgão, esporte, ação infra estrutura, já está 
cadastrado no Sincov que o numero é 5100020130002, emenda de duzentos e 
cinquenta mil reais. Quero agradecer o deputado por estar ajudando Jataizinho e 
os deputados tem que fazer isso mesmo. Quero parabenizar o diretor de 
departamento de educação Celso Ribeiro, que nesse exato acho que ele não está 
ouvinte, junto com o corpo da educação que estão hora dessa lá no cepic, que 
está tendo a formatura do proerd. Todos os funcionários estiveram ajudando, eu 
e o vereador Adilson estivemos também dando um mão ao professores. E desde 
de já quero agradecer o policial Izael, que ele que dá o curso para as crianças, e 
hoje temos a satisfação de estar formando mais de duzentos e cinquenta criança. 
Quero parabenizar o Celso e o pessoal todo da educação, e desde de já deixo um 
abraço a todos”. O Sr. Vereador Clóvis Cordeiro diz: “Boa noite presidente, 
nobres vereadores, munícipes presente e ouvintes da Radio Nova Geração. Bom 
senhor presidente, nas minhas andanças pelo município, a gente anda, pergunta, 
especula, vai daqui, vai da li, o que precisa e passando pelo conjunto Zezé 
Quirino, o morador me paro e falou: Vereador, dá uma olhada se tem condições, 
o conjunto é novo e já não funciona as lâmpadas, o morador esteve na copel e a 
copel disse que é problema da prefeitura, o morador foi na prefeitura e a 
prefeitura falou que ele tem que fazer um requerimento para requerer que acenda 
as lampadas das ruas. Ai que está o negócio, o vereador leva o nome de chato, 
que o vereador é oposição, que o vereador é isso é aquilo. Mais estamos 
pagando pelo serviço e temos que fazer requerimento. Ai o morador faz um 
requerimento hoje, arrumam, amanhã passa um vândalo lá, o morador tem que 
fazer outro requerimento. Então eu acho que a população tem mais o que fazer, 
cada um faz a sua parte, o morador tem que pagar as despesas dele e município 
tem que arcar, infelizmente fazer o serviço dele. Tenho uma reclamação também 
 da farmácia Santa Terezinha, os proprietários disseram que foram assaltados 
acho que doze ou quatorze vezes só esse ano. Indico a mesa que mande um 
ofício ao executivo pra ver se a gente consegue colocar um modulo policial 
naquela pracinha, acho que já foi indicado por alguns vereadores, vai ajudar 
bastante o pessoal do Pombal. E se não houver uma concientização  do poder 
executivo, legislativo, de todos, o empresário vai embora, vai fechar a farmácia 
e infelizmente quem depende de remédio, precisando de um farmaceutico  vai 
ter que vir aqui para o centro também. Vai acontecer igual ao posto, mais se 
Deus quiser o posto o ano que vem vai estar funcionando, mais a farmácia vai 
embora e outro empresário não vai querer colocar para ser assaltado quatorze 
vezes no ano, eu acredito que não. E quero falar também um pouquinho do meu 
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requerimento, para saber quando nós vamos reatar a guarda Mirim, foi parada no 
começo do ano, e todos vereadores lembra que até eu comentei aqui, até fiz um 
convite a todos os vereadores que fossem lá no dia foi desarticulada a guarda 
mirim, infelizmente não compareceu ninguém, eu estive lá, conversei com as 
crianças, as crianças ficaram decepcionadas com a situação e lá se vai um ano 
sem guarda mirim. E eu gostaria que esse requerimento passasse aqui hoje para 
nós termos uma resposta para os pais e para as crianças que dependem da guarda 
mirim. São essas minhas palavras, boa noite”. O Sr. Vereador Fábio Polonia diz: 
“Boa noite senhores vereadores, senhor presidente, munícipes aqui nessa casa, 
abraço a todos os ouvintes da Radio Nova Geração, em especial a uma família 
que tem me acolhido em sua residência, família do Tião Picoloto. mandar um 
abraço para o Silvano, o Deção, o Preguinho, o Nardo, a Sandra o Tavinho, 
estamos sempre juntos lá. Gostaria de comentar que essa semana estivemos na 
fazenda berrante, onde não tinha água e a população estava cobrando muito, o 
Calixto, a sua esposa, Eliana que é presidente lá. Estivemos junto com o prefeito 
e já foi religado a água, aquelas famílias realizaram um sonho de muito tempo 
porque ficaram muito tempo sem aguá, era o caminhão pipa que levava água. 
Hoje primeiramente Graças a Deus estão com água nas casas, estão vivendo em 
harmonia e contente. Gostaria de comentar as indicações que nós fizemos aqui, 
estivemos no almoço com o pessoal do centro de idosos e vi quanto o pessoal da 
apmi trata aqueles idosos. Eles realmente são uma família, cuidam, colocam 
comida no prato, tratam como se fossem na verdade filhos. Então quero mandar 
um abraço a todos os funcionários da apmi que a gente vê que está fazendo um 
excelente trabalho. Parabenizar a Quinha e a toda família terra que ontem 
realizaram um torneio, onde estiveram o vereador Jorge, Anílton, Dil, estiveram 
todos presentes lá, onde o Reinaldo também está ajudando. Onde todo o dinheiro 
arrecadado vai ser para o hospital do câncer, então parabéns por essa atitude da 
família terra. Quero agradecer todas as equipes que pagaram as inscrições para 
jogar, vereador Clóvis que esteve com sua equipe lá também, e todo o publico 
esteve lá.  Teve no sábado também o sexto festival de ginastica rítmica, esse 
projeto foi implantado pelo professor Celso nas mini olimpíadas no qual teve 
inicio em 2001 na gestão da Dra. Terezinha , depois passou pelo prefeito Wilson 
Fernandes oito anos. E esse ano na gestão do Elio Duque tem dado continuidade 
com projeto no local apropriado, que aconteceu no sábado dia trinta. Quero 
agradecer a participação das alunas da professora Simone Guinã, que é da 
associação de ginastica rítimica de Ibiporã, a professora márcia momesso, a 
professora do projeto de ginastica de jataizinho, a estagiaria Ana Paula, a 
professora Dulcinéia Rocha coordenadora do penarc, que muito bem fez o 
protocolo e todos os pais que estiveram presentes juntos com suas crianças ali”. 
O Sr. Vereador Jorge Pereira diz: “Senhor presidente, senhores vereadores, 
munícipes que se fazem presentes aqui na casa, boa noite a todos. Um abraço a 
toda a população que está nos prestigiando através da Radio Nova Geração. 
Quero mandar um abraço para a família do Barão, Marciana, seu casal de filhos 
e toda sua família. O Luizinho cavalo que sempre também, juntamente com sua 
família ouvindo a nossa sessão, então uma boa noite a vocês também. É sempre 
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bom saber que tem alguém do lado de lá ouvindo os trabalhos dos vereadores. 
Semana passada nós aqui, eu nem iria comentar mais o vereador Fábio, foi uma 
coisa propagada para a cidade inteira em um jornalzinho, onde aquela situação 
da super cheche que vai ser construída no morro da formiga. E só para que os 
munícipes tenham essa informação, é um recurso do fundo nacional do 
desenvolvimento da educação, é um projeto do Governo federal do pac, onde 
não precisa que o prefeito na hora de comprar o terreno, não vai ter que passar 
nada pela câmara. Já existe trezentos e setenta e um mil reais aqui na agencia do 
banco do brasil, onde foi depositado 25% do recurso que vai dar um montante 
de um milhão quatrocentos e oitenta e sete mil reais. Então vocês da região do 
Milton Feliz pessoa, vocês podem ficar tranquilo que ano que vêm, já tem o 
dinheiro na conta, por ser final de ano, já no inicio do ano vai ter a licitação, 
onde o município, já que existe o recurso e é um projeto ai do governo federal e 
essa obra vai sair. Nós tínhamos comentado onde o deputado federal João 
Arruda está destinando duzentos e cinquenta mil das emendas que ele tem 
direito lá no congresso, para Jataizinho para o setor de esporte. Tomara que com 
esse recurso e mais um pouco que o município possa usar. Que possa reformar a 
quadra do família Inoue, que possa reformar o estádio municipal, e tenho certeza 
que com mais um pouco de dinheiro o prefeito consegue reformar essas duas 
praças esportivas. Não adianta querer fazer uma outra praça sendo que as nossas 
não estão do jeito adequado para que possa ser usado. Nós temos também e 
pegamos um relação porque sabíamos que hoje se propaga muito que o governo 
vai investir em saúde e educação e a gente  vê realmente que o governo federal 
tem investido com relação a educação. O vereador Clóvis que tem cobrado aqui 
sempre a situação da escola Princesa Isabel, existe um recurso, vereador Clóvis, 
que já está empenhado, já tem um valor de duzentos e cinquenta e quatro mil 
reais na conta também, onde vai ser feito ali uma quadra com vestiário lá na 
escola Princesa Isabel. Então é uma coisa que satisfaz com certeza a todos os 
vereadores, são verbas carimbadas, dinheiro que está empenhado, metade desse 
recurso já se encontra na conta também. Temos a situação da escola D.Pedro, 
onde o municipio usa e os deputados estão lutando para repassar para o 
município uma verba de cento e oitenta e quatro mil e novecentos e noventa 
reais para fazer a cobertura e a reforma da quadra daquela escola. Vamos ter 
nesse quesito de educação algumas obras para 2014 e como o vereador Maurilio 
sempre fala, como seria bom se tivéssemos eleição todo o ano. E como vai ter 
eleição para governo do estado e deputados, nós vamos ter alguns recursos para 
a cidade de Jataizinho, principalmente na área da educação. No paraná são 19 
municípios que vão receber esse recurso dessas creches, agora uma cidade de 10 
mil eleitores aproximadamente, 13 mil eleitores, receber um recurso de um 
milhão e meio, é importante. Também no dia de sexta feira eu procurei o 
departamento jurídico para estar buscando alguma informação com relação ao 
Maria Julia, porque a gente fala que existe 350, 245, e a gente soma ai e existe 
um dinheiro, só que não existe a obra. O da caixa economica federal que é um 
dinheiro do governo federal, essa semana deve fechar o projeto vereador Laércio 
de R$ 245.000,00, e saindo esse projeto o estado já vai estar liberando já esse R$ 
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350.000,00 que é do pam, que o Beto Richa deu para todos os municípios do 
estado do Paraná e o municipio vai estar entrando em contra partida com R$ 
300.000,00.  Então somando os valores vai passar de um milhão de reais, acho 
que dá para fazer um grande serviço no Maria Julia. O povo ali tem sofrido 
muito, se chove é ruim e se não chove é pior. Então já que existe toda essa 
situação da caixa estar terminando esse projeto pra ter essa liberação do governo 
do estado e o município está entrando com essa contra partida eu acho que o ano 
que vem nós vamos ter muitas obras importantes. Só para concluir, pensam bem 
na questão de educação, na princesa Isabel uma quadra com vestiário, que é um 
anseio muito grande da população. E que o prefeito consiga fazer ali mais um 
pavilhão porque já não consegue acomodar as crianças dentro daquela escola. E 
eu acho que vai ficar de bom tamanho para nós vereadores, porque se o prefeito 
consegue fazer essas benfeitorias isso reflete sem duvidas nenhuma nos 
vereadores. E aproveitando esse ano de eleição, tem que aproveitar porque tem 
uma data limite para que possa ser liberado os recursos, e que as pessoas 
responsáveis possa estar trabalhando em todos os projetos, em final de semana, 
feriado, para que Jataizinho não perca nenhum tipo de recurso. Então  só para 
deixar a sociedade sabendo, obrigado senhor presidente pelo espaço e pedir 
desculpa por ter ultrapassado um pouco o tempo limite de sete minuto. Temos o 
requerimento do vereador Clovis que estaremos discutindo logo em seguida. 
Boa noite a todos”. O Sr. Vereador Laércio Quitério diz: “Senhor presidente, 
munícipes presentes, ouvintes da Radio Nova Geração, mandar um abraço a 
minha família e a todos os meus amigos, boa noite a todos. Quero dizer ao 
vereador Clóvis que eu também fui cobrado sobre a iluminação do conjunto 
Zezé Quirino, deve ser a mesma pessoa porque também cobrou de mim, disse 
que vai na prefeitura a prefeitura diz que é a copel, vai na copel a copel diz que é 
prefeitura. Então estou reforçando o seu pedido, porque fui cobrado sábado 
sobre a iluminação do conjunto Zezé Quirino. Esse ano vereador Clóvis, 
conversei com o Celso sobre a guarda mirim e ele disse que ia manter a guarda 
mirim. Então para o ano que vem nós vamos cobrar a guarda mirim, você pode 
contar comigo que estarei com você. A hora que você quiser ir conversar com o 
Celso nós vamos, porque ele assumiu um compromisso comigo dizendo que ia 
manter a guarda mirim. Sobre a indicação do vereador Fábio sobre as pinturas, 
já cobrei as pinturas do viaduto, da Econorte, e até agora também nada. Sobre a 
agua da fazenda graças a Deus está resolvido o problema, o povo está feliz, está 
contente porque agora tem água para manter a irrigação, o gado que estava lá 
passando sede. Tomara vereador Jorge que sai logo esse projeto do Maria Júlia 
que é outro problema que Jataizinho está enfrentando e que estamos sendo 
cobrado, não tem condições de passar nas ruas de tantos buracos. Espero que no 
começo do ano que vêm comesse asfaltar aquele conjunto para aquela população 
não fique mais sofrendo na poeira e no barro. Um abraço a todos”. O Sr. 
Vereador Maurílio Martielho diz: “Bom senhor presidente, meus nobres pares, 
munícipes presentes, ouvintes da Radio Nova Geração boa noite a todos. Quero 
começar pegando carona na palavra do vereador Anilton Murari, eu fui 
procurado por uma professora, mais pediu para não se identificar o nome, onde 
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o secretário da educação foi as escolas e disse que não vai ter condições de 
deixar as escolas, parar antes, e que vai ter que aumentar o calendário por 
motivo da câmara de vereadores de Jataizinho que não querem que os 
professores parem. Realmente é verdade, agora não foi bem explicado, nós 
sabemos que, o que nós cobramos aqui não só eu mais todos os vereadores, é 
que a creche que hoje não é mais creche , se tornou escola infantil e não pode 
parar no final do ano e que isso é uma determinação da promotora de justiça. E 
que lá as aulas param geralmente do dia 16 ao dia 17 de dezembro, fecha, e só 
volta depois do ano novo. Nós sabemos também que as férias geralmente tanto 
do estado como municipal, os professores tiram férias a partir de Janeiro. E que 
realmente a prefeitura parava dia 16, 17 e fechava. Agora tem que explicar para 
a população que agora não é mais creche. É uma escola municipal infantil, e que 
mesmo assim nós conhecíamos que seria uma creche. E o que nós cobramos 
aqui do executivo é para que faça um rodízio, porque os pais que trabalham em 
londrina e que tem criança na creche não pode pedir a féria no período, que é 
depois do dia 16, 17 de dezembro porque tem que cuidar dos filhos. Isso é um 
problema da secretária da educação e eles tem que fazer um rodizio, porque 
férias todo mundo tem direito como no é no estado. Geralmente os professores 
pegam férias a partir de Janeiro. Mais tem que ficar lá nas escolas estaduais até o 
dia 30, 31 de dezembro. Não importa se está tendo aula ou não, mais tem que ir 
lá cumprir o horário, e isso não foi explicado. Porque não é descontado nas 
férias e ele recebe o pagamento integral, então tem que ser explicado. Porque o 
que nós estamos cobrando aqui é para que os pais que trabalham fora, que o 
município não feche todas as creches e que faça um rodízio de funcionários para 
que os pais deixam os seus filhos lá. Porque eles não podem perder o serviço 
porque a escola ou creche de Jataizinho fechou. O secretário da educação, não 
sei por qual o motivo está passando isso para os professores, conheço o 
secretário e acho que ele foi infeliz de dizer que é a câmara de vereadores. 
Sempre defendi o secretário aqui, mais isso está errado, porque foi a própria 
professora que me falou que o secretário da educação falou que é a camara de 
vereadores. Então vai se estender mais tempo porque a câmara de vereadores 
 não quer. realmente isso está certo, nós não queremos que as escolas infantis 
que eram creches fecham mesmo, porque os pais tem que deixar seus filhos lá, e 
isso é verdade. Agora quem tem que ver a escala de professor ou de servidor 
publico, isso faz parte da secretária de educação. E quero também dizer aos 
meus nobres pares, ao vereador Jorge, que é a primeira vez que eu vejo um 
governo federal ou um governo estadual, que eu não acredito, liberar dinheiro 
sem projeto para construir creche ou para construir escola. Eu estou com a 
palavra depois o senhor pode falar. Então é mentira mais uma vez, porque não 
existe isso. É mentira, que está empenhado como a nossa clinica da mulher que 
votamos aqui o ano passado para comprar um terreno, e que já estava 
empenhado, e não existe a clinica da mulher, e o terreno está e até hoje não 
chegou esse dinheiro. Então vereador, é aquilo que eu sempre falei aqui que 
papel aceita tudo. É a mesma coisa hoje, a vossa excelência leu a emenda aqui 
do deputado João Arruda, que isso não é só o deputado João Arruda, é todos os 



 

 

7
deputados federais, eles tem no orçamento um tanto de emenda, um tanto de 
valor, e ele indica a cada município onde é a sua base eleitoral que vai repassar 
isso, mais nós não sabemos se esse dinheiro vai chegar. temos que falar a hora 
que tiver o dinheiro e projeto e a construção estiver fazendo. Não é pra fazer 
igual o posto de saúde da Vila, onde a empresa desistiu, falaram que era o 
projeto que estava errado, e agora é a  empresa que faliu e a obra continua 
parado lá. Eu quero dizer vereador, que eu não acredito no que está aqui nesse 
papel, papel aceita tudo. Eu só acredito a hora que o município estiver com o 
terreno. Comprou o terreno, está feito o projeto, é pra construir, o dinheiro está 
liberado no banco, ai sim. Infelizmente é a primeira vez e vossa excelência sabe 
disso, sabe que é mentira. Tanto é que a gente vem discutindo aqui varias vezes 
a empresa de vosso cunhado, estava aqui em um barracão, foi lá para o outro, 
agora tem que sair de lá porque já não deu mais certo. E hoje ele tem quase 60 
funcionário e o município em nenhum momento se preocupou de comprar um 
terreno e doar para esse empresário. E o empresário teve que ir lá perto do posto 
da amizade comprar um terreno do senhor Paulinho. E você vê que é uma 
empresa que hoje está dando emprego para sessenta funcionário, e a gente não 
vê a preocupação do município em ajudar. Eu tenho que dar parabéns para esse 
cidadão, para esse empresário que inclusive é cunhado do vereador Jorge, de ter 
coragem de comprar o terreno. Porque vários municípios estão doando terrenos, 
dando terra planagem, dando toda a estrutura pra que as empresas vá para as 
cidades, para os municípios. E aqui é totalmente diferente, temos que dar os 
parabéns para esse cidadão por ter acontecido tudo o que aconteceu com ele, 
primeiro o barracão aqui que era perto da praça, depois foi para outro barracão 
que nós aqui varias vezes incentivamos o executivo dar o alvará com tempo 
indeterminado para resolver o problema. Agora criou-se outro problema e o 
cidadão vai ter que sair de lá. Isso sim, eu posso falar e dar parabéns para o 
proprietário. Porque ele foi lá e comprou o terreno e não quer sair de Jataizinho, 
porque ele acredita em Jataizinho. Mais não com ajuda do município, porque se 
o município se preocupasse com emprego teria comprado o terreno, como dizem 
ai que tem dinheiro na conta tal, como dizem que tem dinheiro da educação e 
Jataizinho hoje é uma vergonha porque tem um tanque de guerra, um ônibus que 
é uma vergonha no nosso município estar rodando buscando estudante. Então 
são essas coisas que irrita a gente, a gente vê falar que tem um tanto de dinheiro 
na conta e você vê ai uns transportes escolares em Jataizinho que não tem 
condições de andar e está puxando aluno, se tem dinheiro compra um ônibus 
novo. Obrigado presidente”. O Sr. Presidente diz: “Essa semana eu estive 
visitando alguns eleitores e gostaria de fazer alguns comentários a alguns 
vereadores. Até porque nós estamos encerrando o nosso período legislativo, 
temos só a próxima reunião. Inclusive estive conversando com o vereador Jorge 
sobre uma das questões que foram levantadas essa semana, e que talvez os 
outros vereadores possam passar por essas situações. E só para esclarecimento 
para a população de Jataizinho, é quanto a questão da ajuda financeira que o 
município tem para ajudar as empresas que querem se instalarem em Jataizinho. 
E uma duvida que ficou para a população é que se tem algum projeto para uma 
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determinada empresa que quer se instalar aqui, que se veio algum projeto para a 
câmara aprovar para poder ajudar com o aluguel. Eu quero dizer para a 
população que não existe esse tipo de projeto mais que venha para a câmara 
estar aprovando. Porque nós aprovamos aqui no começo de nossa administração 
um projeto onde o prefeito tem autonomia para estar ajudando as empresas que 
se instalarem em Jataizinho, a partir de cinco empregos registrados com carteira 
assinada. esse beneficio pode ser de R$ 2.000,00 a R$ 10.000,00 se eu não me 
engano. Então os empresários, os micro empresários, aquelas pessoas que 
querem se instalar em Jataizinho, como essa semana dois empresários que viram 
procurar a câmara, não existe isso, a câmara não tem essa autonomia de estar 
destinando projeto para beneficiar empresas. Quem tem essa autonomia hoje, 
quem tem esse poder de decisão é o prefeito municipal. Que a partir de cinco 
emprego, qualquer empresa que se instalar em Jataizinho, ela entra com o 
pedido lá pedindo o benefício de R$ 2.000,00 ou até o limite que é se eu não me 
engano de R$ 8.000,00 dependendo da quantia de funcionários. Outra questão 
que foi levantada e foi dita pelo vereador Polaco e o vereador Maurilio, a 
questão das creches. Nós sabemos que as creches depois que viraram escolas 
infantis veio trazer um problema não para a cidade, não para a administração 
publica, mais veio trazer um problema para as pessoas, os pais que tem filhos 
que frequentam a antiga creche, porque na verdade muitas crianças quando 
chegam na idade limite ele fica só quatro horas na sala de aula. E muitos pais e 
mães não tem com quem deixar os seus filhos. A questão dos fechamento das 
creches é um problema que não cabe aos vereadores estarem olhando o 
calendário, e sim o executivo municipal. Eu digo a toda população que necessita 
das creches, e isso é a sugestão da promotoria pública, que toda mãe que se 
sentir com o seu direito ofendido, que tiver por exemplo uma véspera de feriado, 
 que tiver uma véspera de véspera de feriado, que a creche estiver fechada, essa 
mãe pode se locomover a promotoria publica ou vir a câmara e trazer a 
reclamação para os seus vereadores e que eles vão encaminhar a denuncia ao 
ministério publico. E não é a câmara que inventou isso, é o ministério publico 
que quer que as crianças estejam dentro das creches. Agora a partir do momento 
que o secretário se põe a falar para todos os funcionários da educação e a todos 
os professores, que muitos não tem nada a ver com isso, esses professores eles 
tem um calendário que é feito pela secretária de estado e educação. Agora as 
creches é responsabilidade sim da secretária de educação municipal, ele tem que 
achar uma forma de colocar essas crianças lá. Agora o problema que existe é a 
hipocrisia que gera dentro do meio político, que muitos com ou sem mandato, 
eles com medo dos títulos de eleitores dos profissionais que trabalham dentro 
das creches municipais, tem medo de falar para os funcionários que tem que 
cumprir sua carga de trabalho dentro do ano nas creches municipais. Quem 
inventou isso não foi a câmara municipal. Quando o professor passa por um 
concurso e ele entra para trabalhar ele sabe de suas atividades laboraes dentro do 
ano. Então os professores hoje não pode descarregar essa responsabilidade para 
os vereadores falando que nós queremos que eles trabalham no feriado. É lógico 
que nós não queremos que os professores  trabalham em feriado, até porque os 
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pais das crianças das creches também não trabalham em feriados. É que o 
problema está na organização da secretaria de educação e secretaria social do 
nosso município. Por que eu vejo em muitos município por exemplo, que 
quando é uma criança registrada na creche, eles falam qual é a previsão de férias 
da mãe. E ai a previsão de férias da mãe, vamos supor que seja em setembro, em 
setembro essa criança, o departamento de ação social entra em contato com a 
mãe da criança pra ver se ela está de férias, e essa criança fica com a sua mãe 
em casa nas férias de setembro. Agora isso é um programa de municípios que 
tem uma ação social ativa, que trabalham e não ficam só esperando as pessoas 
irem procurar a ação social em momento de necessidade. mais são ações sociais 
que fazem um trabalho de prevensão. Quantos pais hoje que tem filhos na creche 
que tiram férias em fevereiro? Quantos pais hoje tem filhos na creche que tiram 
férias em março? Mães que tiram ferias em junho, julho, quantas crianças 
poderiam estar nesse período com suas mães. Mais isso tem que ser um trabalho 
em conjunto, tem que ser um trabalho junto com secretário municipal, agora o 
secretário do município invés de estar preocupado com isso, ele está preocupado 
em falar de vereador. Ele está preocupado por exemplo em falar que o 
presidente da câmara mentiu quanto ao gasto da impressora, e disse que esse ano 
ele só gastou em um aluguel de uma impressora R$ 3.295,08 até outubro. Que é 
mentira do vereador que gasta R$ 9.000,00. Um secretário que se pré dispõe em 
ficar falando para os outros para se engrandecer que gastou quase R$ 4.000,00 
em aluguel de um impressora esse ano, o que você vai esperar de uma secretária 
de educação dessa. Infelizmente vereadores, nós estamos passando por um 
momento nessa cidade, que nós temos ensinado nossos filhos a estudarem a 
crescerem e mudarem de Jataizinho.  Porque por 13 anos nós temos visto 
algumas secretarias como a secretaria de educação, até porque não tenho nada 
contra a pessoa do secretário, mais a gente tem visto secretários perpetuando no 
cargo. Como que nós vamos falar para os nossos jovens se formarem e quererem 
um cargo de diretor de educação no nosso município, se não muda nunca. Se do 
jeito que tá todo mundo acha que tá bom. porque na verdade muitas pessoas 
sonham em trabalhar em uma prefeitura municpal, muitas pessoas tem sonho em 
trabalhar em uma câmara municipal, muitas pessoas querem ter um cargo de 
confiança, mais como que vão ter? Se não adianta ter capacidade para ser 
secretário publico hoje, não adianta ter capacidade para ter uma direção hoje. 
Você tem que ser amigo do rei, você tem que ser amigo do prefeito, então como 
que eu vou parabenizar uma direção de educação que todo ano, e se eu estiver 
mentindo quero que os vereadores me falem, se o ano que vem não vai 
acontecer isso, no ano que vem la pra julho, agosto é aquele corre corre pra fazer 
licitação para acabar com dinheiro do Fundeb, que é uma riqueza no Brasil, que 
tem que gastar, vamos comprar, vamos comprar, é computador, é noot book, 
lousa eletrônica que até hoje ninguém nunca usou, porque tem que gastar o 
dinheiro do governo federal porque se não tem que devolver. E se devolver o 
dinheiro para o governo federal eles podem ajudar milhares e milhares de 
crianças que precisam em outros municípios. Infelizmente a cultura de muitos 
secretários hoje é quererem gastarem o dinheiro para não devolver pra quem 
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realmente precisa, e eu sou contra isso. Porque hoje você fala que o secretário 
comprou 200 computadores, eu parabenizo ele por ter comprado, mais eu quero 
saber se ele está trabalhando com esses profissionais para usarem esses 
computadores. Porque na administração passada em 2011 foi um corre corre 
para comprar noot book e esses noot books estão sem sistemas até hoje. E 
muitos tem sistemas porque os professores colocaram. Então vamos parar de 
mentir para nós mesmos, a população está atenta, a população está perguntando 
para os vereadores e deve estar perguntando para os senhores também quanto as 
câmeras de vigilância do nosso município. se é verdade que se não for 
contratada uma empresa até dia trinta e um de dezembro, vai acabar o convênio 
e não vai mais ter monitoramento em Jataizinho. Tem muita gente preocupada 
com isso. Ai eu pregunto para os senhores, foi contratada alguma empresa para 
monitorar as câmeras do nosso município?. Então eu acho que nós temos que 
nos preocupar. Nós viemos aqui, defendemos a menina dos olhos que é o Saae. 
Vocês sabiam que o primeiro parecer prévio do tribunal de contas é para a 
desaprovação de contas do ano de 2012 das contas do Saae. Vocês já 
imaginaram se for mesmo reprovadas essas contas? Não adianta nós nos 
preocuparmos com recursos se vai vir, se não vai vir, igual a gente falava aqui 
que o município estava com as contas em dia e que tinha certidão, e hoje? O 
eleitor está perguntando, o município tem certidão hoje? Pra hora que sair o 
convenio tem como receber o dinheiro? O prefeito tinha feito um compromisso 
com a promotoria de Santo Antônio da Platina pra estar fazendo um teste 
seletivo até Julho, e falou que a promotora falou pra ele que é até Dezembro. E 
ela falou pra nós que não falou e que nem respondeu o oficio ainda. O tanto de 
assalto que está tendo na cidade e nós com dois ou três policiais só. Ontem 
mesmo, a minha irmã com meu irmão acabaram de montar uma lojinha, foram 
lá e arrancaram até a grade da Janela, quebraram tudo. Estamos sem 
policiamento em nossa cidade, eu até peço que quando vem uma festa dessa que 
vem agora como a festa da padroeira, que uma festa dessa não atrapalhe o 
policiamento do resto da cidade. Porque as vezes se preocupam em colocar 
policiais na festa e a nossa cidade fica desassistida. Porque quando uma igreja 
faz uma festa igual a Igreja Assembléia de Deus fez esses dias, que não precisa 
de um policial lá, que não precisa de um segurança lá, porque você sabe que é 
uma festa que não dá problema, só da beneficio para a cidade. Agora quando é 
uma festa que você coloca uma barraca lá e começa vender bebida alcoólica, 
com certeza vai dar problema, vai ter que ter policiamento lá, vai ter que ter 
segurança lá. Mais só que nós não podemos falar isso, porque se falarmos isso a 
gente bate de frente e a Igreja Católica acha que a gente está falando mal. Mais 
nós não estamos falando mal da festa da Igreja Católica, o que nós temos que 
rever é os conceitos de segurança que as festas trazem para o nosso município. 
Como muitas festas que tem sido feitas ai, festas de chácara, aniversário de 
fulano e de ciclano, festas que dá 200, 300 pessoas. Tem segurança essas festas? 
Agora não adianta eu falar não para os meus filhos não irem nas festas. Nós 
temos que cuidar dos filhos de todo mundo em Jataizinho. Então eu tenho 
recebido aqui muitas pessoas, e eu queria que os senhores se concientisasse e 
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trouxesse uma posição para os eleitores, principalmente os eleitores de vocês. 
Porque o que nós não podemos é ficar vivendo um faz de conta. Eu estava 
comentando com o vereador Jorge que esse é o quinto ano consecutivo que a 
câmara que eu faço parte, que não podemos ir na formatura do Proerd, que é um 
trabalho de prevenção as drogas para as nossas crianças. Sabe porque? porque 
por quatro anos a nossa reunião era de quinta feira, e o secretário de educação 
falou que só poderia ser dia de quinta. E agora nossa reunião mudou para 
segunda, e o secretário falou que agora a formatura do Proerd só pode ser dia de 
segunda.  Então resumindo, eles não querem que os vereadores participam dessa 
formatura, que eu não sei o porque. Então senhores vereadores estamos 
terminando um ano que sentimos que era um ano problemático, porque o 
prefeito atual teve que conviver com o orçamento anterior. E segundo ele era um 
orçamento apertado, era um orçamento que já tinha seus destinos, então tudo 
aparenta que o orçamento do prefeito anterior acabou prejudicando o prefeito 
atual. Então esse ano está acabando, vamos torcer e lutar para que o ano que 
vem, ele com o seu orçamento, com o seu ppa, que é o seu plano para o seus 
próximos quatro anos, ele possa estar agindo de uma forma singular que seja 
dele e que venha para beneficiar toda população. E que esse ano que vai vir nós 
possamos gastar menos com marmitex, que teve mês de gastar nove mil reais de 
marmitex, que possamos gastar menos com aluguel de impressora, que nós 
possamos gastar menos com esagiários que nós não sabemos onde está lotado, 
que possamos gastar menos com aluguéis que tem mês que da quase doze mil 
reais. Mais que nós lembrar das pessoas que moram em Jataizinho e precisam e 
não uma meia duzia que até ontem falava mal do prefeito e hoje está batendo 
palma, talvez porque hoje está vendendo alguma coisinha  para a prefeitura 
municipal.  Nós temos que trabalhar para toda a sociedade que espera muito de 
nós, que espera que nós estregamos nosso mandato daqui três anos de cabeça 
erguida. Porque a pior coisa que tem para o político é você entregar o seu 
mandato para o seu sucessor, saindo de cabeça baixa pela porta do fundo. E o 
senhores sabem que muitos políticos de Jataizinho saíram pela porta do fundo e 
graças a Deus nunca mais vão voltar a ter mandato em nossa cidade”. O Sr. 
Presidente passa para a Ordem do Dia. O Sr. Presidente colo em discussão o 
Requerimento nº. 120/2013, de autoria do Sr. Vereador Clovis da Silva 
Cordeiro. O Sr. Vereador Laércio Quitério diz: “Eu quero dizer ao vereador 
Clóvis que meu voto é favorável vereador e estarei aqui no começo do ano que 
vem estarei aqui lutando para que seja formada novamente a guarda mirim. 
Porque são vinte ou trinta crianças que saem da rua para estar ali fazendo 
atividades, aprendendo coisas boas em vez de estarem na rua usando droga, 
roubando. Ali eles incentivam as crianças a ser alguém na vida, aqui em 
Jataizinho tem exemplos de pessoas que antigamente estavam na guarda mirim e 
hoje estão trabalhando em escritório, são pessoas que estão aí trabalhando em 
todos os lugares e poderiam estar perdido na droga como em nossa cidade em 
todo lugar tem coisas erradas. Então vereador o meu voto é favorável e estarei 
lutando com o senhor e os demais vereadores que queiram cobrar do secretario 
da educação e do executivo. Então deixo aqui meu voto”. O Sr. Vereador Cícero 
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Guimarães diz: “Boa noite Presidente novamente quero dizer para meu 
companheiro e amigo Clóvis que eu também acompanhei a guarda mirim desde 
a época do senhor Julio, que eu trabalhava ali na Prefeitura na APMI, que quem 
coordenava ali era o senhor Julio, a esposa do vereador Maurilio a gente era 
companheiros de trabalho. Eu quero dizer vereador Clóvis que eu sou favorável 
o seu requerimento e dizer como o vereador Laércio disse vamos nos unir e 
assim que voltar vamos unir todos os vereadores e lutar. Eu acompanhei desde 
92 era o Julio, a dona Jóia, a Ivete Brandão, e a gente vê que teve muitas 
crianças que se formou que se não fosse a guarda mirim hoje poderia estar na 
rua aí, poderia ter procurado um caminhos pior. Hoje você muitas crianças 
trabalhando aí, né vereador Laercio, que são pai de família então pode contar 
com esse vereador aqui”. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Bom eu 
sempre falei aqui que sempre vou voltar favorável a todo requerimento que vier 
aqui nessa Casa eu sempre vou votar favorável. Olha as coisas que vem 
acontecendo dia a dia em Jataizinho. Semana passada eu peguei o jornal de 
Ibiporã aonde este jornal falando da administração de Ibiporã e ao mesmo tempo 
falando da guarda mirim de Ibiporã. Aqui a gente vê isso já foi discutido aqui 
quando acabou a APMI já era pra ter acabado e pelo motivo da APMI acabar 
acabaram também com a guarda mirim. O Prefeito tem até dia trinta e um pra 
fazer acerto com o resto dos servidores que foram contratados sem concurso 
público e que agora tem que pagar as suas indenizações trabalhistas e nós 
sabemos que a APMI não vai existir e que realmente era a APMI que cuidava da 
guarda mirim e a gente vê aqui cobrando, foi uma cobrança do vereador 
Clovinho juntamente com outros vereadores que foi pedido para que essa Casa 
aqui se intercedesse a favor da APMI e ao chefe do poder executivo porque a 
guarda mirim não poderia acabar porque existem famílias que queriam que seus 
filhos continuassem ali meio período para prestar serviço, para correr, para 
criança estar na ativa ali para não estar na rua. Em Ibiporã é diferente, na 
semana passada me deparei com um jornal na onde a guarda mirim estavam 
empossando os vereadores mirins. Olha pra você ver como é diferente os 
próprios guardas mirins se transformaram em vereadores mirins e que nós 
também temos essa lei aqui. Mais aqui é diferente, estava lá no jornal coisa mais 
bonita e aqui não acabou, acabou e acabou e ninguém falou mais nada, então é 
tudo diferente, não sei se o vereador Clovis pegou o jornal de Ibiporã e viu 
vereadores mirins sendo empossados na Câmara de Ibiporã. Foi como eu falei 
que aqui tudo é diferente mais porque, porque é muita mentira senhor Presidente 
e agente se depara aqui co o requerimento do meu companheiro Clovis pedindo 
solicitando informações se há estudo ou previsão de uma nova guarda mirim. 
Olha meus caros vereadores muitas vezes eu passo um pouquinho dos meus 
limites mais é porque a gente se estressa, é porque a gente vê cada coisa que a 
guarda mirim não era um secretario que tomava conta era um voluntario que era 
um rapaz que se não me engano faz parte da Congregação da Assembléia de 
Deus e eu não sei se Lee recebia alguma gratificação, todo sábado esse cidadão 
passava na rua da minha casa e usava a quadra do Ynoue e estava ali meninas e 
meninos que faziam parte do guarda mirim e olha que enquanto isso nós nos 
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deparamos aqui já foi citado isso que um cara pra vir aqui duas vezes por 
semana pra ensina tocar fanfarra,como o Presidente já falou várias sessões o 
município desembolsa quase cinco mil reais por mês. Olha meus caros 
vereadores dá para entender, não, vocês acham que o vereador Maurilio fala 
demais, então são essas coisas que irrita a gente. Que acabou, não tinha custo 
pro município, tinha um voluntário porque se recebesse alguma gratificação eu 
tenho certeza que não passava de quinhentos reais, se não me engano, eu não sei 
eu ouvi falar que era duzentos reais. E aí nós estamos aqui pedindo pelo amor de 
Deus, porque pelo jeito que o vereador Clóvis falou aqui ele esta pedindo pelo 
amor de Deus para votar favorável ao requerimento, como já aconteceu aqui em 
outras sessões a gente se decepcionar por reprovarem requerimento, isso aqui é 
um trabalho da Assistência Social, da Secretaria de Educação, da Cultura, não 
era pra ter deixado esse funcionário ir embora, porque a gente cansou de ver 
aqui aonde ia inaugurar alguma coisa estava lá a guarda mirim com seus 
uniformes ficava bonito e muitas vezes quando via algum ilustre em Jataizinho, 
algum Deputado e não tinha gente levava a guarda mirim para dar voluma, era 
isso que acontecia. Mais até isso acabaram, eu quero dizer senhor vereador que 
eu sou favorável ao seu requerimento, mais falaram semana passada que 
enquanto estamos pedindo para recriar a guarda mirim em Ibiporã lá a 
população estava empossando o vereador mirim, olha a diferença que Jataizinho 
está de Ibiporã. Então vereador parabéns porque eu tenho certeza que eles nem 
estavam lembrando da guarda mirim e até a gente esquece, mais é bom o 
requerimento relembrar que em Jataizinho existe a guarda mirim e que não 
acabou não, tem um projeto tem tudo. Olha eu quero falar pra vocês meus caros 
vereadores, meus caros pares eu não sei se é culpa dessa atual administração, 
porque algumas pessoas que foram colocadas nessa administração nova a gente 
vê lá que eles estão com vontade de trabalhar, de fazer e de mostrar alguma 
coisa e ao mesmo tempo tem uns antigos lá, como o vereador Fábio e o vereador 
Jorge disse aqui que muita gente não quer que essa administração faça nada, 
mais é próprio lá dentro da Prefeitura, porque tem meia dúzia que ele colocou lá 
pra ajudar e tem meia dúzia antigo que querem ver a desgraça dessa 
administração porque tem saudade da administração passada. Porque eu sempre 
falei que a administração passada foi bom, mais pra meia dúzia e que continua lá 
dentro. Então a meia dúzia que entrou tem vontade de trabalhar mais não pode 
porque a meia dúzia antiga não tem vontade de trabalhar. É isso que esta 
acontecendo, de vez em quando eu dou uma passada lá é um querendo furar o 
olho do outro, infelizmente meu caro Presidente. O requerimento do vereador 
Clóvis é bom porque se não cai no esquecimento e passa desapercebido pela 
gente, porque é tanta coisa que o povo vem atrás da gente que é tanto problema 
na cidade que a gente esquece, então vereador Clovis parabéns pelo 
requerimento. Se a APMI vai ser ativada ou não nós não sabemos mais vossa 
excelência esta fazendo papel de vereador e tem meu voto favorável. Muito 
obrigado”. O Sr. Vereador Fábio Polonia diz: “Gostaria de dizer ao vereador 
Clovis que eu sou favorável ao requerimento e só para deixar  a população dos 
acontecimentos corretos, em março desse ano foi acabado o projeto guarda 
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mirim onde eu e o vereador Polaco, o vereador Laercio nós fomos pessoalmente 
conversar com as crianças, falamos com algumas mães e até o vereador Polaco 
que é dono de duas empresas em nosso município se propôs a ajudar o rapaz que 
era professor, mais a Promotora aqui todos nós estamos ciente do que esta 
acontecendo, pois foi a Promotora Pública que mandou as Prefeituras acabarem 
com a APMI tanto é que eu hoje eu parabenizei o pessoal que cuida do Centro 
de Idosos que também era da APMI o qual o ultimo dia de serviço deles será dia 
treze e infelizmente é uma perca grande isso nós concordamos. Só que não 
adianta a gente jogar culpa na Prefeitura porque eu vou explicar pra vocês o 
porque, o nosso Prefeito foi guerreiro, ainda porque esse ano não era pra ter a 
APMI se eu estiver mentindo quero que algum vereador fale aqui agora  que eu 
estou mentindo. E outra coisa quando a gente diz que papel não vale muito eu 
vou falar aqui o que a gente fala na certeza e com a benção de Deus e com a 
educação que meu pai e minha mãe me deu o que eu falo aqui nessa Casa de Lei 
eu falo com certeza. A minha esposa é diretora de uma escola em Ibiporã e lá 
não existe APMI desde novembro do ano passado, Assaí não existe APMI desde 
dezembro do ano passado a única cidade da região  que segurou a APMI mesmo 
com a Promotora falando, o Prefeito foi lá com seus jurídicos pedindo pra ela 
porque tinha funcionário que não poderia deixar na mão, porque essa APMI 
teria que ter acabado a tempo atrás também. Agora pelo pessoal que esta 
trabalhando lá o nosso Prefeito foi guerreiro e os nossos funcionários sabem 
disso, agora inclusive tem a doutora Fernanda uma excelente dentista aqui de 
Jataizinho que atende aqui no posto da Vila que toda população gosta dela, mas 
que infelizmente pelo pedido da Promotora isso não pode acontecer e todos nós 
vereadores sabemos disso, se eu estiver mentindo eu quero que algum vereador 
fale isso. Outra coisa a respeito dos vereadores mirins de Ibiporã cada escola 
escolhe um vereador e lá foi extinta a APMI ano passado, existe escola de 
formação e essa escola de formação quem custeia ela são empresários do 
município, onde são crianças que fazem parte da escola e crianças também que 
as vezes não estão nem estudando que podem fazer parte daquilo ali, então para 
a população ficar ciente não foi a Prefeitura Municipal, parabéns pelo 
requerimento do vereador Clóvis, ta certo ele de cobrar, mais pra deixa claro 
também não é projeto que precisa vir da Prefeitura não nós vereadores podemos 
tomar iniciativa e podemos fazer um projeto também, agora porque nós não 
usamos o exemplo do vereador Polaco que ajuda no custeio, vamos nós fazer um 
projeto então já que nós queremos. É igual eu falo fazer as coisas com dinheiro 
dos outros é fácil quero ver fazer com o dinheiro da gente, vamos cada vereador 
repassa um pouquinho por mês e vamos custear a guarda mirim. Tenho certeza 
que toda a população vai ficar contente e vamos por a guarda mirim, vamos por 
aula de judô, aula de caratê, vamos nós agir e fazer o projeto também não vamos 
ficar jogando tudo em cima do executivo porque tem vereador aqui que é bem 
mais velho que eu, que sabe dez vezes mais do que eu mais as vezes ele fala 
coisas que ele sabe que não existe. Ele mente pra ele mesmo, ele sabe de coisa 
que a Promotora e a Lei Orgânica do nosso município diz e é como eu falo pro 
povo vir aqui e falar pra população é fácil, mais depois pra gente sair 
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desmentindo a população à audiência é grande. Então eu estou deixando bem 
claro pra vocês excelente requerimento do senhor Clóvis, sou favorável e eu 
acho que nós deveríamos fazer uma parceria junto com o Prefeito ou nós 
mesmos encabeçarmos e nós fazer um projeto para as crianças, porque se for 
fazer pela Prefeitura eu já deixo bem claro, Prefeitura nenhuma pode fazer ele 
tem que fazer algum projeto que APMI de nenhum município do Estado, Paraná, 
São Paulo, Amazonas, Brasil, APMI não pode existir igual eu falei Jataizinho 
foi o único município da região que ainda manteve essa APMI, então parabéns 
pelo requerimento vereador Clóvis e desde já falo para todos os vereadores que 
podem encabeçar, assino junto, pode ver a despesa, eu ajudo corremos atrás de 
empresário e vamos nós montar nós pra ajudar essas crianças nossas”. O Sr. 
Vereador Maurílio Martielho diz: ‘Vereador Fábio, quero dizer a vossa 
excelência que a APMI nós referimos a guarda mirim e que a APMI era, existia 
um voluntário como eu disse aqui que era um voluntario pela APMI como hoje 
tem a diretora da APMI a senhora Rosa Vieira que não recebe nenhum salário da 
APMI e que a guarda mirim não poderia ter acabado. Não é da maneira que 
vossa excelência falou que foi a Promotora que mando acabar porque a guarda 
mirim teria que ter acabado, o que a Promotora exigiu que a APMI acabasse era 
o que acontecia, as administrações que se passavam em vez de fazer um 
concurso público pra dar direito as pessoas que moram no município fazer um 
concurso público, trabalhar juntamente na APMI ela viu que realmente a APMI 
era uma válvula de escape para o chefe do poder executivo não fazer concurso 
público e aí ele contratava aquelas pessoas que trabalhou na campanha pra ele 
através da APMI que era uma empresa privada e que o município tinha que 
repassar o dinheiro. Não é da maneira que vossa excelência quis dizer, em 
primeiro lugar como vossa excelência falou que tem vereador que é dez vezes 
mais velho eu não sou melhor do que ninguém aqui o que nós discutimos aqui é 
da guarda mirim e o que a Promotora exigiu que acabasse, que desvinculasse a 
APMI do município é pra não acontecer o que estava acontecendo aqui no 
município de Jataizinho a APMI pode existir ela pode continuar só o que não 
pode é Prefeito pegar aquele cidadão que trabalhou pra ele na campanha e que 
não fez um concurso público e ser registrado pela APMI pra trabalhar lá na 
creche Santa Luzia,na Ieda Garcia que depois recebia o dinheiro que o 
município repassava para a APMI e que muitas vezes a APMI recebia por 
muitas vezes doações da PROVOPAR que é lá de Curitiba, como tem a combe 
da APMI que vem lá da Provopar, do governo estadual. Então não é da maneira 
que vossa excelência disse que a guarda mirim acabou porque a APMI acabou, a 
APMI pode existir só que ela tem que ter voluntários e o dinheiro que vem pra 
APMI tem que ser da Provopar, de ação social, do governo mais não pra pagar 
servidores públicos que era contratado porque o Prefeito ele tinha ali na APMI 
tinha os apadrinhados que o Prefeito ligava lá e mandava a APMI contratar e 
desviava quem poderia participar de um concurso publico e passar pra trabalhar 
no município. Então vossa excelência esta enganado, não é dessa maneira, vossa 
excelência explicou errado, a APMI não precisa acabar só que precisa acabar 
com as malandragem que existia dentro da APMI, que ele colocava lá quem ele 
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queria para ser diretor da APMI, a diretora teria que contratar quem ele 
mandasse lá, que inclusive aconteceu com a Célia Alves que ela era a Presidente 
da APMI mais ela só assinava ela nunca mandava porque quem mandava era o 
chefe do poder executivo. E aí a APMI inchou, inchou porque o município tem 
que pagar as indenizações do ISS, do FGTS, de férias, então vereador não é 
dessa maneira que vossa excelência explicou é totalmente diferente e eu não sou 
melhor que vossa excelência, eu só estou explicando que a guarda mirim não 
precisava ter acabado e aí vem a desculpa porque a APMI pode continuar 
existindo só que o município não pode repassar dinheiro pra APMI, pode pra 
ajudar, comprar algumas coisas mas não para contratar funcionário. É isso que 
eu tenho conhecimento do que é uma APMI, é isso que eu tenho conhecimento 
do que aconteceu no município de Jataizinho porque se não tivesse acontecido 
isso a Promotora não tinha mandado, a Promotora mandou demitir os servidores 
que foram contratados pela APMI porque não fizeram concurso público, mais a 
APMI pode continuar existindo ala não precisa acabar mais tem que existir os 
voluntários, então é essa o conhecimento que eu tenho de uma APMI é isso. 
Essa são minhas palavras vereador”. O Sr. Vereador Fábio Polonia diz: “Como 
vossa excelência disse isso não é do meu conhecimento que o Prefeito 
contratava funcionário porque na época eu não era vereador, quem era era vossa 
excelência. E pelo que ele disse ali toda população já deu pra entender, é que na 
verdade cada um fala de um jeito para distorcer de outro. Hoje ate faço um 
desafio para o vereador Maurilio vamos pegar essa APMI eu e você, como 
presidente e vice um ou outro, vamos ver quanto tempo nós vamos conseguir 
levar porque para ter a APMI como vossa excelência disse tem que ter 
voluntario agora onde me nosso município nós vamos arrumar voluntario pra 
fazer almoço, onde vamos arrumar advogado para atender a população carente, 
onde vamos arrumar uma pessoa pra vir e dar aula pra guarda mirim, onde nós 
vamos arrumar um motorista a não ser que seja pessoas aposentadas, o vereador 
Maurilio foi feliz no que falou a realidade é essa e Le entendeu o que eu expus 
também, tanto que ele entendeu que ele explicou bem melhor do que eu. Porque 
eu quis explicar que a Prefeitura não pode ter o repasse tanto que aconteceu isso, 
então parabéns pelas palavras o senhor explicou bem melhor que eu porque eu 
esqueci dos voluntários e vossa excelência lembrou. Acho que toda a população 
esta ciente que a APMI só pode se for por voluntários e a gente sabe a 
dificuldade que é hoje, todo mundo sai trabalhar, mais se vossa excelência 
conseguir os voluntários nós corremos atrás e eu ajudo vossa excelência também 
e vamos ver até aonde a gente vai. É difícil a gente sabe como vossa excelência 
tem seu trabalho também sabe que vai ser difícil ficar ali pra você correr atrás 
dessas coisa, então é duro, é duro a gente entender então acho que a população 
esta ciente e já sabe que isso que aconteceu que a guarda mirim quem tomava 
conta era a APMI , dos idosos era a APMI que tomava conta e infelizmente eu 
falo isso em todos os municípios, como o próprio vereador Maurilio falou tem 
que ter gente pra trabalhar voluntario. Só que essa quantidade de pessoa é muito 
grande e a gente sabe que vai ter dificuldade de encontrar, a dona Rosa faz um 
trabalho excelente ela faz sonho ela corre atrás, os professores correm atrás de 
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ajuda, vai de um lado vai de outro, eles fazem o que é possível tanto é que eu fiz 
hoje um ofício parabenizando aqueles professores e aqueles funcionários que 
fazem essa dificuldade. Então a resposta que a Prefeitura vai dar aqui, acredito 
eu que vai ser um documento da Promotora falando que ela pediu para fazer a 
extinção da APMI, até eu acredito que a resposta deva ser essa do mesmo jeito 
que ate os vereadores que tem aqui pode ter um tempinho e ir em todos os 
municípios e ver isso. Igual eu disse eles sabem que todas as APMI do Estado e 
do Brasil foram extinguidas, pelo menos foi pedido, foi extinguida o repasse da 
Prefeitura para as APMI, a APMI pode ter mas não adianta ter por ter só para 
dizer que tem. Igual nós temos várias associações aqui em Jataizinho que é só 
pra dizer que tem Presidente e não usa, tem presidência aí de Bairro e ninguém 
nem sabe e daí chega em época de eleição, não sei do que, aparece os 
presidentes de associação. Então eu falo para o vereador Maurilio pode 
encabeçar como Presidente e eu vou como vice dessa presidência e vamos ver se 
a gente consegue manter a APMI”. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: 
“Presidente eu quero uma réplica aí porque o vereador Fabio eu acho que não 
entendeu nada. Primeiro que eu nunca disse aqui que eu quero ser voluntario, 
porque eu tenho trabalho e não tenho tempo pra isso eu trabalho e não tempo por 
causa do meu trabalho, segundo que voluntário é igual tem a igreja católica que 
tem as catequistas que vão buscar o alimento, a doação, porque aonde as pessoas 
tem o respeito, porque lá dentro da Igreja não há maracutaia, dentro das igreja 
existe ali os voluntários porque ali é prestado conta em tudo e na APMI senhor 
Fabio o senhor não entendeu o que eu quis dizer é que ninguém quer ser 
voluntario porque corria muito dinheiro lá dentro e em nenhum momento eu 
disse aqui que sou voluntario a ser Presidente primeiro que eu não tenho tempo e 
em segundo que nunca pensei nisso e nem quero, agora isso aí faz parte da 
administração, é ela que tem que se preocupar com isso e não a Câmara de 
vereadores, a Câmara tem que cobrar sim como eu disse para vossa excelência 
que a Promotora não mandou acabar com a APMI não, a Promotora mandou 
dispensar quem era registrado pela APMI porque a Prefeitura não fazia concurso 
público e colocava lá quem o Prefeito mandava ela quis acertar um negocio que 
estava errado. Então esse é o meu entendimento da APMI e essa é a verdade do 
que realmente aconteceu não só aqui em Jataizinho como em outros municípios, 
agora esta lá existe a combe da APMI que esta registrada não no nome do 
município que é da APMI que a Provopar mandou e essa combe vai continuar 
aí, a APMI tem que continuar só que pro povo ser voluntario não pode acontecer 
o que acontecia e que graça a Deus que a Promotora do Patrimônio Público viu e 
exigiu e nós realmente, vossa excelência não pode falar que alguns vereadores 
aqui todos nós sabíamos e que vossa excelência não pode falar que não sabia 
porque a vossa excelência foi junto com a gente em Santo Antonio da Platina e 
que a Promotora falou que a APMI não poderia mais ser contratado porque tem 
que ser através de concurso público. Então a Promotora só consertou o que 
alguns Prefeitos vinham fazendo deixava de se fazer concurso público e 
contratava pela APMI porque por lá não precisava de concurso público. Então 
meu caro vereador, vossa excelência sabe que o vereador Maurilio não falou 
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nada de errado aqui e que não quero mudar o pensamento da população é 
simplesmente por isso e nós vereadores aqui e o chefe do poder executivo o 
Prefeito Elio Duque nós demos sustentação para ele porque ele pediu para 
Câmara até o final do ano que ele não poderia dispensar que não tinha dinheiro 
para acertar com todo mundo que era funcionário da APMI e ele foi dispensando 
por parte e que na verdade ele teria que ter acabado ano passado em 2012 e que 
não é a Câmara de vereador que esta exigindo do Prefeito para que não tenha 
mais a APMI, a APMI pode continuar existindo só o que não pode é contratar 
servidor público pra ir trabalhar na APMI sem concurso público porque quem 
quer trabalhar no serviço público tem que fazer concurso. Vereador me 
desculpe, tenho um grande carinho por vossa excelência mais acho que vossa 
excelência entendeu errado o que eu quis dizer aqui”. O Sr. Presidente diz: 
“Gente quero acusar a presença da vice prefeita Miriam Tarosso que está aqui 
seja bem vinda nessa Casa onde foi vereadora nos últimos quatro anos, foi a 
Presidente antecessora minha. O requerimento que estava em discussão acabou 
fugindo um pouco e só para a população entender que o que vai ser votado agora 
é a questão de informações sobre a guarda mirim, eu acho que o principal 
motivo da população precisar a Cho que não interessa qual seja a denominação, 
não interessa se o município tem guarda mirim, se o município tem escoteiro, se 
o município tem escola de formação, se o município tem vereadores mirins que 
desenvolve trabalhos dentro das escolas, acho que o que é interessante para o 
município são os compromissos e as promessas de campanha. Quando eu digo 
isso, eu digo porque se eu chegar a votar nesse requerimento eu vou votar 
favorável porque? Porque na campanha para Prefeito e para vereador no final 
um certo dia nós tivemos uma reunião com a guarda mirim que inclusive fazia 
parte da guarda mirim o filho da dona Maria que presta serviço aqui para a 
Câmara, onde o Prefeito municipal fez um compromisso junto com o então 
coordenador da guarda mirim que era o Pastor Adriano que se ele fosse eleito 
não acabaria a guarda mirim, essa reunião foi lá no prédio da igreja Batista teve 
como testemunha o Pr. Luis, teve como testemunha vários pais e alunos, 
inclusive deu pouco pais porque estava num dia de chuva, muita chuva, teve lá e 
depois teve um almoço de confraternização onde o Pastor Adriano convidou a 
gente e o Prefeito reafirmou esse compromisso. Então vereadores esquecem a 
questão da guarda mirim, a guarda mirim na verdade é uma coisa que não tem 
nada a ver com a guarda mirim,o Prefeito ele fez o compromisso com a guarda 
mirim e eu não sei de que jeito ele tem que resolver isso agora. À APMI é uma 
questão para o pessoal entender em Casa é uma organização dentro do 
município de assistência social, onde por muitos e muitos anos os vereadores e 
que não eram ainda sabem que eram comandadas por primeiras damas, foi 
comandada pela dona Rosalia peladona Maria Zanini, foi comandada dona Irene 
mulher do Pavão, foi comandada pela Sueli Chamilet, pel dona Lídia  que é uma 
pessoa que hoje deixou historia que comandava essa questão da assistência 
social. Que é uma questão que hoje não interessa e não tem relevância nenhuma 
com a guarda mirim, o que nós temos que resolver hoje é uma situação, hoje por 
exemplo nós tivemos a formatura do Proerd que infelizmente nós não podemos 
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estar presente, porque, porque na verdade a guarda mirim ela é direcionada a 
adolescente que estão naquela fase de risco porque quantos filhos de Jataizinho 
estão envolvido com droga, dando problema com alcoolismo, então  é essa 
preocupação que nós temos, é essa questão que nós temos esqueça essa questão 
de desafio, de coordenar APM, o papel nosso aqui da Câmara é cobrar do 
executivo que ele possa satisfazer a necessidade dessas crianças. Então ele tem 
que de alguma forma resolver o problema que é criado para ele, o nosso 
problema aqui na Câmara é fiscalizar, nós vereadores daqui não podemos 
inverter os papéis porque nós quando queremos inverter os papéis temos que sair 
candidatos a Prefeito, disputar eleição igual o Prefeito Elio disputou e ganhar e 
resolver os problemas. Nós aqui temos que fiscalizar e cobrar do Prefeito 
Municipal porque se não nós começamos a trabalhar com inversão de valores, 
nós temos que ajudar a administração nós temos, agora essa situação de APMI, 
se os funcionários vão entrar na justiça do trabalho contra a Prefeitura isso é um 
problema que quem tem que resolver quem teve o voto da população e a 
confiança da população que recebeu esse legado. Nos recebemos os votos dos 
eleitores para fiscalizar, porque não adianta se não nós começamos a inverter as 
situações dos requerimentos aqui, começa a ficar demorar a situação e nós não 
trabalhamos a situação principal que é o pedido de informações que é o que o 
vereador tem direito, que é de pedir informação para o prefeito se ele vai ou não 
fazer, se ele não vai fazer ele que então coloque que não vai fazer mais. Mas 
agora o que nós não podemos fazer é igual o vereador Fabio disse eu lembro da 
situação, foi o vereador Fabio lá, foi o vereador Clovinho, o vereador Laercio, 
na despedida da guarda então e falaram que tão logo ia voltar então o que tem 
que resolver a situação eu acho que o sim ou não anda muito perto um do outro, 
se o Prefeito for continuar ele responde sim amanhã a guarda mirim esta de 
volta. Não interessa se vais ser o Pastor Adriano, se vai ser algum vereador que 
vai querer cuidar lá da guarda mirim se vai ser algum voluntário, mais se não for 
fazer não, não doe é resolver se é sim ou não. O que nós temos que parar é 
ganhar tempo, nós estamos ganhando tempo desde março já faz quase sete 
meses que estamos sem guarda mirim. Então eu vou colocar em votação o 
requerimento pedindo informação sobre a manutenção da guarda mirim”. O Sr. 
Presidente coloca em Votação Única, tendo sido aprovado por unanimidade de 
votos, isto é, 06 (seis) votos favoráveis. Consigne-se em ata que o Sr. Vereador 
Jorge dos Santos Pereira não estava presente no Plenário no momento da 
votação, razão pela qual se aplica o disposto no Art. 75, § 3º, do Regimento 
Interno da Casa, atribuindo-se falta ao mesmo. O Sr. Presidente passa ao período 
das Explicações Pessoais e solicita do Primeiro Secretário se há algum Vereador 
inscrito. O Sr. Vereador Clovis Cordeiro diz: “Boa noite mais uma vez senhor 
presidente, a nossa vice prefeita Miriam, ao Vaguinho, e aos munícipes que se 
fazem presente na casa. Eu gostaria de agradecer aos vereadores que votaram 
favorável ao requerimento, vou estar procurando amanhã mesmo as pessoas que 
pediram pra que eu cobrasse essa questão da guarda mirim. E dizer que eu não 
acredito que 10% da população ouve essa reunião. Ouvia 50% no começo do 
mandato, hoje se ouvir é 10% da população, mais eu não acredito, por causa 



 

 

20
desse embates que da aqui dentro da câmara. Tem hora que infelizmente nós 
levamos lá para o outro lado, olha a onde nós fomos com esse requerimento 
hoje, tão simples. Infelizmente é um vereador querendo ser mais que o outro, e 
não precisa disso gente, nós estamos aqui para defender o direito do povo que é 
uma coisa tão simples, sim, não, é como o presidente falou, não dói. Como 
fizeram com o requerimento do posto, não votaram favorável, pronto, acabou. 
Foi quase uma hora em uma coisa que não tem fundamento. Eu quero deixar um 
convite ao secretário Celso Ribeiro pra que ele me acompanha até o Colégio D. 
Pedro, se for verdade isso aqui tem que parar o Colégio. Eu fiz uma indicação 
para arrumar aquele murro que está puxando a igreja para cima do Colégio, 
agora dizem que a caixa d’água está caindo, pelo amor de Deus, se isso for 
verdade para tudo. Dá ferias a partir de amanhã. Vocês imaginam se na hora de 
recreio me cai uma caixa dágua, caiu um muro. Meu Deus do céu, até ontem pra 
mim era só o moro, agora uma caixa dágua também? E como a diretora vai 
conseguir segurar essas crianças para não passarem perto dessa caixa dágua, 
desse muro? Gente, se tiver acontecendo isso, manda parar isso amanhã antes 
que de uma “cagada” maior, porque a palavra certa é essa. Porque se cair em 
cima de crianças, vai todo mundo embora, mata. A diretora tem a capacidade de 
falar para as crianças, não passa perto da caixa d’água, não fiquem perto do 
muro. Esse muro já me falaram que a verba estava ai para mexer nesse muro e 
que só faltava uma assinatura do engenheiro de obras do município. Eu 
comentei isso aqui a umas duas reuniões atrás e infelizmente não mexeram 
ainda. Gente nós estamos mexendo com a saúde, com a vida de crianças, então 
pelo amor de Deus, que se chagar cair morre e ai vai sobrar para a cabeça de 
maio mundo ai. Se é só o muro, vamos colocar um alambrado para as crianças 
não chegar perto, mais agora tem uma caixa d’agua caindo também? Eu vou 
querer ver isso de perto amanhã, eu vou estar na secretária, talvez ele não esteja 
ouvindo, os vereadores que trabalham ali com ele pode dizer que o vereador 
Clovinho vai lá amanhã. Gostaria de convidar o vereador Gordo, o vereador Dil 
que trabalha na casa ali, vamos lá junto. Se esta caixa estiver caindo mesmo 
vamos mandar parar aquilo antes que de um problema mais sério. São essas 
minhas palavras, boa noite a todos”. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: 
“Quero dizer que como na reunião passada eu li uma mensagem que recebi no 
meu telefone, dizendo dos vereadores que eram puxa saco do prefeito, que vivia 
dentro do gabinete do prefeito e que eu falei que não servia para mim. Essa 
pessoa me retornou e eu quero fazer questão de ler a mensagem que essa pessoa 
mandou aqui. Essa pessoa mandou a mensagem assim: “ Parabéns vereador, 
ouvi ontem a reunião e percebi que o senhor estava empolgado, acho que de 
alguma forma ajudei o senhor,  por isso daqui pra frente vou passar informações 
para o senhor que irão te ajudar, e prejudicar três vereadores que são odiados 
aonde moramos, que são o Gordo, o Jorge e o Fabinho da cesta básica. Todas as 
mensagens que eu mandar daqui para frente vai ser para ajudá-lo, então continue 
no caminho do bem. Porque o senhor não combina com o papel de puxa saco”. 
Então eu respondi essa pergunta, o telefone está aqui e essa pessoa disse que 
acompanhou a reunião passada e ela mandou a resposta. Porque eu sempre falei 
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que eu não preciso estar dentro de porta de gabinete puxando saco de prefeito. 
Porque na minha campanha eu saio e peço voto, então eu fiz questão de ler a 
mensagem. E o numero de quem mandou está aqui, só não tem o nome. E o 
telefone eu vou dizer e se algum vereador quiser anotar o telefone está aqui, 
9821-2782. Então eu li a mensagem que ele mandou, porque eu não preciso 
disso. E as mensagens que as pessoas que vão mandar, se eu achar que não me 
serve eu vou dizer. Eu só estou lendo o que mandou. E dizer meu caro 
presidente como que é as coisas, a gente vem brigando, falando, cobrando, como 
o vereador Cícero esteve aqui na câmara, pediu o balancete de janeiro até agosto 
ou setembro de 2013, aonde encontrou alguns empenhos e que esses empenhos 
tinha até meu nome. Eu fui dispensado da prefeitura e o prefeito passada o 
senhor Wilson Fernandes, porque quando você manda algum funcionário 
embora você tem que pagar a sua rescisão. E eu recebi licença premio que eu 
tinha para receber, recebi férias, décimo terceiro. E o vereador Cícero pegou os 
empenhos e levou na mão do ex prefeito Wilson Fernandes, que é o secretário 
geral do prefeito hoje. E saíram falando na cidade, que eu nem estava na cidade 
esse final de semana, falando que não podia. Eu quero dizer que recebi, foi 
empenhado, e eu tenho que agradecer o prefeito atual, porque o prefeito atual 
entendeu que é o meu direito, e que ele pagou. E que o ex prefeito Wilson 
Fernandes não me pagou, os meus direitos trabalhistas. E o prefeito atual me 
pagou sim, e eu recebi sim e os empenhos estão todos na câmara como existe 
uma cópia lá na prefeitura. E eu não quero saber de que fonte me pagaram, se é 
do fundeb, se é da educação, se é da secretaria do transporte,  eu recebi. Quando 
a gente faz as coisas tem que falar, como o vereador Cícero pegou meus 
empenhos e ficou mostrando. Eu recebi Cícero, eu assinei os empenhos e foi o 
maior comentário esse final de semana e eu nem estava aqui. E foi o maior 
comentário que os meus empenhos estão nas mãos do ex prefeito. Mais o ex 
prefeito é secretário geral, vossa excelência nem precisava pegar os empenhos 
aqui na câmara, ele tem acesso dentro da prefeitura. O que eu recebi vereador, é 
direito meu e o prefeito atual entendeu e pagou. Agora eu não sou obrigado 
saber se foi dinheiro do fundeb, se foi do gabinete, se foi do transporte, eu não 
sou obrigado a saber. Quem tem que saber se está errado ou não é a 
contabilidade, o contador, o jurídico, agora o vereador Maurílio não tem culpa. 
Agora o que eu posso dizer para vossa excelência é que eu recebi minha licença 
premio, minhas férias, meu décimo terceiro e que é direito meu. E qualquer 
cidadão que trabalha em uma empresa privada tem direito de receber e eu só não 
recebi o fgts que nós não temos. Porque estatutário não tem fgts. Agora feio é 
isso aqui, mais de trezentos mil reais que pagaram em assessoria contábil, com 
assessoria jurídica, sendo que a prefeitura tem contador, sendo que a prefeitura 
tem assessor jurídico. Eu até vou ler algumas presidente, olham bem. “ prestação 
de serviços técnicos profissionais de elaboração e encaminhamento e 
acompanhamento de projetos técnicos junto ao governo estadual e ao governo 
federal. No município de Jataizinho, uma tal de sincov aqui, só no ano de 2010 e 
2011, pegou R$ 29.900,00 do município. Depois tem um engenheiro aqui que 
pegou mais de R$ 20.000,00 do município, pra estar no viveiro de muda. 
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Assessoria suprema mais de R$ 150.000,00, contábil, então somando aqui hoje 
dá mais de R$ 300.000,00, sendo que o município não precisava disso. E de 
repente a gente recebe os direitos trabalhista, e tem vereador que pega os 
empenhos e saem  mostrando pro outros dizendo que eu não podia ter recebido. 
Feio é isso aqui. Eu recebi R$ 19.000,00 e aqui da mais de R$ 300.000,00 que o 
município não podia ter feito. Tanto é que a promotora do patrimônio publico, e 
eu vou denunciar e ela vai pedir devolução do dinheiro. São essas minhas 
palavras, obrigado presidente”. O Sr. Presidente diz: “Quero agradecer aos 
senhores vereadores e dizer que na próxima semana é a ultima sessão ordinária, 
e quero que cada um se preocupe em fazer um parâmetro do que construiu como 
vereador nesse primeiro o ano e quais foram as conquistas nesse primeiro ano de 
vereança. Quero acusar a presença da visse prefeita Miriam que está presente 
aqui hoje, dizer que é uma satisfação pra gente estar com a senhora aqui. E dizer 
que a senhora está meio sumida da administração publica e estamos sentindo 
falta. E nós queremos até dar um puxão de orelha no prefeito municipal que tem 
deixado a senhora meio de lado, e que poderia estar aproveitando bem mais 
dentro da administração, como eu sei que a senhora atuou tão forte na 
administração da câmara municipal, a qual vereança, a qual presidência da 
câmara levou a senhora a ser a vice prefeita municipal. E que não sabemos por 
qual o motivo o prefeito atual  está querendo apagar a pessoa que a senhora é 
dentro de uma administração. Quero agradecer a presença do professor Damásio 
que está aqui, um dos nossos professores do nosso município da rede estadual, 
que a décadas está desempenhando um trabalho dentro do nosso município. Ao 
amigo Josias e as demais pessoas. E dizer que nossa gestão como presidente 
dessa casa tem deixado desconfortável muitas lideranças politicas, algumas 
autoridades com ou sem mandato, devido ao fato de termos cobrado uma 
postura e uma diferença de poderes. temos tentado fazer de uma certa forma 
onde nós demos autonomia aos vereadores e cobramos dos vereadores dessa 
casa que possam estar buscando informações necessárias do dinheiro público. E 
quando fui citado aqui pelo vereador Maurílio a questão de pagamentos de 
consultorias do nosso município, infelizmente nos últimos oito anos foi uma 
farra com o dinheiro publico na questão de pagamentos com consultorias. Sendo 
consultorias contábeis, sendo consultorias agrônomas, sendo consultorias de 
serviços de engenharia. Todos os serviços que tem no quadro pessoal do 
município desse profissionais. mais infelizmente nós não conseguimos combater 
o que foi perpetuado nesses últimos oito anos em Jataizinho. Nós sabemos que 
as dificuldades são tamanhas da administração atual, porem nós percebemos que 
o prefeito atual tem de uma certa forma tentado jogar a culpa de tudo que 
aconteceu nesses onze meses, de tudo que deixou de fazer nas costas do seu 
antecessor. Então eu sempre venho falando aqui nessa casa que os problemas de 
Jataizinho quem tem que resolver são os dois. Eles que sentam e resolvam os 
problemas que eles geraram para Jataizinho, o que não pode é o povo e os 
vereadores de Jataizinho conviverem com duvidas de quem é a culpa do que está 
sendo falado e propagado em Jataizinho. De quem é a culpa hoje, do ex prefeito 
ou do prefeito atual? Isso eles dois tem que resolver, o que não pode é eles 
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ficarem querendo transferir a responsabilidade. Estamos terminando o primeiro 
ano, já disse na primeira fala minha, um ano onde nós convivemos 
constantemente com a administração falando que não podia fazer certas coisas 
porque estava pegando o orçamento anterior. Então eu acho que a partir de 2014 
cada prefeito municipal que vai trabalhar com o seu próprio orçamento,  fazer o 
que ele não fez esse ano. Infelizmente hoje foram citados algumas situações, a 
principal coisa que foi falado aqui hoje, talvez não tenha tido importância para 
alguns, mais a principal coisa foi a queda da guarda mirim. Porque é um projeto 
social que atravessou décadas, acabou, voltou, acabou, voltou. Mais 
infelizmente a administração do PDT, onde administra o seu carro chefe, a sua 
campanha voltada para os cursos profissionalizantes, para as escolas integrais, 
para os contra turnos, infelizmente estamos contratando 9 anos de administração 
nós gestores de Jataizinho não conseguimos construir uma escola municipal. 
Estamos vivendo de mendigar uma escola publica cedida pelo estado que é o 
colégio H. M. Borba que está cedido para o município. E se amanhã der uma 
doida no governador do estado e não deixar funcionar mais a escola municipal, 
nós estamos sem essa escola. Porque está um caus, o município de Jataizinho 
não pode reformar e fica essa situação que foi levantada pelo vereador Clovinho 
aqui. É caixa d’agua caindo, instalações precárias, e quem está padecendo é as 
nossas crianças. É as nossas crianças que não estão tendo o amparo necessário 
dentro das escolas publicas do nosso município. Infelizmente nós estamos 
criando nossas crianças, como eu já disse aqui professor, para crescerem, 
estudarem e ir embora de Jataizinho. Porque nós políticos dessa cidade não 
estamos conseguindo gerar emprego, não estamos conseguindo gerar condições 
para que os nossos filhos fiquem em nossa cidade. A exemplo disso é o nosso 
secretário de educação que já está indo para doze anos que parou no tempo, não 
tem feito nada para a população de Jataizinho, onde ele não conseguiu 
desenvolver um projeto com os três ou quatro prefeito que ele trabalhou, pra 
estar construindo uma escola municipal, para deixar um legado para quando ele 
sair da educação, deixar um presente para Jataizinho. Infelizmente tem pessoas 
que perpetuam no poder, tem pessoas que saem e não deixam saudades quando 
saem da vida publica. Declaro encerrada essa reunião”. Nada mais havendo a ser 
tratado declara encerrada a presente sessão. Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Jataizinho, aos dois dias do mês de dezembro de 2013. 
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